

# 弥渡全力推进滇中引水二期配套工程建设

## 工程“进度条”持续刷新

□ 通讯员 李克钊 李慧枝

弥渡县加强统筹协调,严格标准程序,强化要素保障,及时解决制约项目推进的困难和问题,优质安全快速推进滇中引水二期配套工程建设。

近日,笔者在红岩镇竹园村委会麻杆窝施工现场看到,施工队忙着管槽开挖、钢管焊接、回填……

滇中引水二期配套工程大理段弥渡片区技术负责人袁星介绍,滇中引水二期配套工程巍山干线(弥渡段)1号输水管长6.9公里,目前已铺设完成三分之一,剩余部分预计明年年底完工。“目

前施工的地段属于平缓地段,接下来将在山地段施工。”袁星说。

据了解,滇中引水二期配套工程(弥渡段)总投资13.42亿元,计划工期48个月,涉及弥城、红岩、新街、寅街、直力、德直6个乡镇,设计线路5条总长71.315千米,分别为巍山干线(弥渡段)、巴冲管水水库分干线、弥渡东分干线、弥渡西分干线、长坡岭水厂支线。弥渡县境内共设12个分水口,设计分水量为6656万立方米,流量为7.6-0.15立方米每秒,其中,城镇生活用水886万立方米,工业用水295万立方米,农业灌溉用水5475万

立方米。

“我们从各个工序严格把控质量与安全,做好水环保、水土保持工作,确保对环境的保护。”袁星介绍,截至目前,巍山干线(弥渡段)已完成了7公里左右,弥渡东分干线已完成了22公里左右,弥渡西分干线已完成了3.7公里左右。

该项目自2022年7月启动以来,弥渡县高度重视,项目前期工作准备充分,征地工作高效推进,用地报批各项工作有序开展,对存在问题逐一分析、精准派单、逐个销项,项目建设稳步实施,成效明显。

弥渡县发展和改革局滇中引水办公室副主任闭开友说:“我们指挥部全力抓好征地工作,做好项目建设用地的要素保障工作,全力做好施工过程中出现的难点、堵点问题的协调工作,及时到各乡镇各点位处理好群众反映的问题,确保项目工作顺利推进。”

据了解,滇中引水二期配套工程10个标段已全面开工。截至目前,累计完成隧洞施工1.14千米,管道安装33千米,完成投资23234万元,项目建成后将有效解决沿途乡镇及县城的工业用水和群众的生产生活用水问题。

# 宾川县严把检疫关筑牢生态安全屏障

本报讯(通讯员 王丽环 周进 奕铭) 进入雨季,是造林的黄金时期。近日,宾川县林业和草原局工作人员深入宾鹤高速公路沿线、金沙江生态修复绿化施工现场,对调入的绿化苗木、花卉、草皮进行严格查验复检,严把检疫关。

5月以来,宾川县林业和草原局共组织开展苗木复检26批次,复检种子2000公斤,苗木342000株。检查过程中,工作人员严格按照苗木调运复检的相关规定,要求受检对象认真落实森林植物及其产品调运入境复检申报制度,

对调入境内的森林植物及其产品必须进行复检。经现场检验复检,未发现任何检疫性有害生物,有效防止了外来林业和草原有害生物入侵和蔓延。

林业有害生物危害被称为森林“无烟火灾”,危害巨大。多年来,宾川县林草局牢固树立预防为主、生态安全重于泰山的理念,严格加强源头管控,抓实林业检疫执法,坚决阻断林业有害生物入侵传播蔓延渠道,保护全县森林资源和国土生态安全,坚决筑牢宾川县生态安全屏障。



7月10日,弥渡县组织14名新录用公务员进行宪法宣誓,引导新录用公务员强化依法行政意识,增强作为公职人员的社会责任感、使命感和荣誉感。

[通讯员 赖晓娟 摄]



永平县纪检监察干部讨论疑难案件现场。(摄于7月8日)

近年来,永平县纪委监委紧盯案件质量不放松,通过专题培训、研讨交流、“跟案实训”等方式,扎实开展案件审理工作实务培训,不断提升审理干部业务能力,推动依纪依规开展案件审理及相关工作,守牢案件质量生命线。

[通讯员 赵自权 摄]



大理大学专家在云龙县槽槽乡三合村开展白芸豆中耕管理培训。(摄于7月9日)

近年来,三合村以农民增收为核心、市场为导向、科技为动力,把培育发展特色种植产业作为乡村振兴的重要抓手,大力发展白芸豆种植产业,推动群众增收与产业发展双赢。

[通讯员 赵丽霞 董胜霞 摄影报道]

## 绿美大理



盛夏时节,地处巍山县青华乡青民村村委会的高山生态茶园,满目青翠、茶香四溢,群山环绕的茶园在蓝天白云的映衬下构成一幅美丽的乡村生态画卷。(摄于7月6日)

近年来,巍山县依托当地高寒冷凉气候优势,大力扶持引导农民发展高山生态茶种植,促进当地农民就近就业增收,助力乡村振兴。目前,全县茶园总面积1.42万亩,毛茶总产量460吨,成品茶322吨,总产值达2848万元。

高山云雾茶飘香,美了生态富了民。层层叠叠的茶山,不仅吸引了许多市民游客到这里踏青观光,还经常有摄影爱好者到此摄影采风。 [通讯员 陆向荣 摄]

## 巍山县紫金乡——

# 多措并举推进灵活就业人员参保扩面

□ 通讯员 张宏勇

今年以来,巍山县紫金乡突出党建引领,围绕企业职工养老保险参保工作,以推进参保扩面提质为抓手,依托县、乡、村、组四级网格联动机制,采取广泛宣传“新政策”、助力群众“政策通”等方式,由“制度全覆盖”向“人群全覆盖”转变,促进灵活就业人员参保。

当好社保政策“宣传员”。紫金乡充分利用共享数据进行比对筛选,全面摸清灵活就业人员应保未保、中断缴费等情况,锁定“未保”“漏保”“断保”等群体,分类引导参保、续保,对辖区12名中断缴费人员逐一电话联系,进行“一对一”服务。聚焦灵活就业人员参保扩

面“痛点”“难点”,以巍山县人力资源和社会保障局开展社保服务“康乃馨”行动为契机,深入企业、厂矿、个体、农户,与居民群众“面对面”答政策、说清楚、讲明白企业职工基本养老保险的重要性,让潜在参保对象“看得懂、算得清、交得起”,进一步提高了企业和群众的参保意识。

当好社保政策“快递员”。紫金乡政府联合村党总支、社保中心、经济办、市管所,积极培养“数据找人”宣传员、信息员、服务员30名,提高养老保险政策的知晓度,帮助算清养老保险“眼前账”和“长远账”,切实打消参保人顾虑,引导群众自主参保。通过邮件、微信等方式向在外创业、务工人员邮寄

《致全乡广大个体工商户、灵活就业人员参加企业职工养老保险的一封信》,内容通俗易懂、政策全面翔实,公布电话接受群众咨询,全力打好立体化、全方位、多渠道参保扩面政策“组合拳”。

当好社保政策“讲解员”。紫金乡政府积极与税务、市管所、数据资源等部门联系,制定时间节点任务表,精准引导纳税企业、新开办独资企业、个体工商户、长年外出务工、家庭经济基础好的灵活就业人员参保缴费,鼓励参保人员多缴多得、长缴长得,缴费基数为上年度全省平均工资的60%-300%,累计缴费满15年以上,缴费不低于180月且达到法定退休年龄可按月领取养老金。聚焦讲政策、解政策、答政策,提

高了参保人群对社会保险的认知度,增强参保意识,由“要我参保”变为“我要参保”。

当好社保政策“服务员”。在乡村组公示栏、超市、厂矿、集贸市场等人口密集、人流量大的地方张贴宣传海报,发放宣传资料1000余份,并通过紫金乡微信公众号、村村响广播、微信群等媒体发布参保政策信息50余次。聚焦“互联网+人社”公共服务平台,整合公共服务渠道,精简参保流程,拓宽网上、掌上参保缴费渠道,业务办理线上线下深度融合,实现灵活就业人员办理业务线下“一窗受理”,线上“一网通办”,有效解决群众异地跑、多地跑问题,打通社保政策服务“最后一公里”。

## 公益广告



节约用水是每位用水人的基本美德  
一滴水·一片绿林·一个地球